
Her gelişim alanı belli bir dönemde ön plana çıkabilir örneğin iki yaşına kadar fiziksel gelişim 

hızlıdır. İki yaşından sonra dil gelişimi daha hızlıdır. 

1. Yukarıda ifade edilen durum aşağıdaki hangi gelişim ilkesiyle açıklanabilir 

A) Gelişimde belli eğilimler vardır 

B) Gelişim yorumlanabilir sıra izler 

C) Gelişim nöbetleşe devam eder 

D) Gelişim bir bütündür 

E) Gelişimde bireysel farklılıklar vardır 

 

 

Yapılan bir araştırma tek yumurta ikizlerinin zekâları arasında %88 düzeyinde ilişki olduğu 

saptanmıştır. Başka bir araştırma bulgularında ise ayrı büyütülen tek yumurta ikizlerinin zekâları 

arasındaki benzerlik %72 olarak ölçülmüştür. 

2. Bu parçada etkisi vurgulana psikolojik süreç aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Edinilmiş donanım 

B) Kalıtım  

C) Çevre  

D) Gen miktarı 

E) İkizlerin avantajları 

 

 

• Bir işe başlanılan ve mesleğe yerleşilen dönemdir.  

• Eş seçimi ve çocuk sahibi olma bu dönemin önemli görevlerindendir.  

• Aile yaşamına uyum sağlama ve ev yönetimi gibi sorumlulukları vardır. 

3. Yukarıda özellikleri verilen dönem hangi gelişim dönemidir? 

A) Yetişkinlik dönemi 

B) Ergenlik dönemi 

C) Son çocukluk dönemi 

D) Yaşlılık dönemi 

E) İlk çocukluk dönemi 

 

Yağmur sonrası çamurlu sularda tahta parçası yüzdürmek, kayalarda yürümek istiyorum. 

Çikolatanın paradan daha iyi olduğunu düşünmek istiyorum. Hayatın daha basit olduğu zamana 

dönmek istiyorum. Dünyanın adil olduğunu, herkesin iyi ve dürüst olduğunu düşünmek 

istiyorum. Her şeyin mümkün olduğuna inanmak istiyorum. Yaşamın karmaşıklığını unutup 

yeniden küçük şeylerden fazlasıyla heyecanlanmak, zevk almak istiyorum. 

4. Diyen bir kişi hangi döneme özlem duymaktadır. 

A) Yetişkinlik dönemi 

B) Ergenlik dönemi 

C) Çocukluk dönemi 

D) Yaşlılık dönemi 

E) Bebeklik dönemi 

 

❖ Beslenme, bakım gibi etkenler bilişsel gelişimi etkiler. 

❖ Anne-babadan bağımsız hareket etmeye başlar. 

❖ Azalmış olan bilişsel ve fiziki gücünü anlar ve kabullenir. 

❖ Kişisel değerlerine uygun bir yaşam felsefesi kurar. 

5. Yukarıda verilen özellikler eşleştirildiğinde hangi dönem boşta kalır? 

A) Yetişkinlik dönemi 

B) Ergenlik dönemi 

C) Çocukluk dönemi 

D) Yaşlılık dönemi 

E) Bebeklik dönemi 



Dayısının oğluyla birlikte parkta oyun oynayan Musa, Dayısı yanlarına geldiğinde “Dayı gel 

birlikte oynayalım.” deyince kuzeni İbrahim sert bir biçimde; “O dayı değil, benim babam.” 

demiştir.  

6. İbrahim’in kuzenine bunları söylemesi, Piaget’in bilişsel gelişim kuramına göre, onun 

aşağıdaki gelişim dönemlerinden hangisinde yer aldığını gösterir?  

A) Duyusal - motor dönem  

B) Soyut işlemler dönemi  

C) Somut işlemler dönemi  

D) İşlem öncesi dönem  

E) İyi çocuk eğilimi 

 

• Mantıksal düşünmenin somut olarak başladığı dönemdir.  

• Odaktan uzaklaşmanın başladığı dönemdir.  

• Nesne korunumu kazanmıştır.  

7. Parçada özellikleri sayılan dönem Piaget’e göre hangi bilişsel dönemdir? 

A) Duyusal motor dönem 

B) İşlem öncesi dönem 

C) Somut işlemler dönemi 

D) Soyut işlemler dönemi 

E) İyi çocuk eğilimi  

 

❖ Kanuna, düzene uyma eğilimi vardır.  

❖ Kanuna uygun olan her şey doğru, değilse yanlıştır.  

❖ Akran gruplarının kurallarının yerini, toplumun kuralları ve kanunları almıştır.  

8. Bu parçada nitelenen ahlaksal gelişim evresi Kohlberg’e göre aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Kanun ve düzen eğilimi 

B) Ceza ve itaat eğilimi 

C) Bireysellik, saf çıkarcı eğilimi 

D) Sosyal sözleşme eğilimi 

E) Evrensel ahlak ilkeleri eğilimi 

 

Dilan Hanım uykuyu çok seven bir kişidir. Hatta hamileyken derin uyku durumunda çocuğu 

ağladığında nasıl uyanacağını düşünüp kaygılanmaktadır. Ama şimdi iki aylık bebeği olan bir 

annedir ve bebeğinin çıkardığı en küçük bir ses bile onu uyandırmaktadır.  

9. Dilan Hanım’ın yaşadığı bu durum aşağıdaki duyusal süreçlerden hangisiyle 

açıklanabilir?  

A) Alışma  

B) Duyarsızlaşma  

C) Duyarlılaşma  

D) Duyum eşiği  

E) Fark eşiği 

 

 

10. Aşağıdakilerden hangisi duyumun gerçekleşmesi için gerekli olan koşullardan biri 

değildir?  

A) Uyarıcının fiziksel gerçekliği  

B) Uyarıcının duyum eşikleri arasında olması  

C) Uyarıcıyı iletecek ortamın varlığı  

D) Duyu organının sağlam olması  

E) Uyarıcının önceden biliniyor olması 

 

 



Karanlık bir hücrede uzun süre yalnız başlarına bırakılan mahkumların veya deniz fenerinde tek 

başına yaşayanların halüsinasyon gördükleri gözlenmiştir.  

11. Bu durumun nedeni hangi kavramla açıklanabilir? 

A) Aşırı Uyarılma  

B) Uyarıcının Şiddeti 

C) Uyarı fazlalığı 

D) Yetersiz Uyarılma 

E) Akıl Sağlığı  

 

 

Bireyin duygusal bir durumla sıklıkla karşılaşması sonucunda gösterdiği tepkinin azalmasına 

duyarsızlaşma denir. Alışma ise organizmanın, sürekli aynı şiddetteki uyarıcılarla karşılaşması 

sonucu bir süre sonra o uyarıcılara duyu organlarının tepkide bulunmaması hâlidir. 

12. Aşağıdakilerden hangisi bu parçada nitelenen kavramlara örnek olamaz?  

A) Denize ilk girdiğimizde üşümemiz daha sonra üşümememiz 

B) Çiçekçinin bir süre sonra çiçek kokularını almaması 

C) Gassallık yapan birinin ölü bedeni görünce irkilmemesi 

D) Bir yazarın çok satan romanlar yazması 

E) Acil serviste çalışan bir hemşirenin kanamalı bir hasta görünce normalmiş gibi davranması 

 

 

Suya batırılan kaşığın kırıkmış gibi algılanması “fiziksel illüzyon”, karanlıkta yerdeki dal 

parçasını yılana benzetmek “psikolojik illüzyon”dur. 

13. Bu parçaya göre fiziksel ve psikolojik illüzyon ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğru 

değildir? 

A) Fiziksel illüzyon uyarıcıdan kaynaklanır. 

B) Fiziksel illüzyon herkeste aynı şekilde görülür. 

C) Psikolojik illüzyon her bireyde farklı bir şekilde görülür. 

D) Psikolojik illüzyon yalnızca ruh sağlığı yerinde olmayanlarda görülür. 

E) İllüzyona kişiden ve nesneden kaynaklı birçok unsur etki edebilir. 

 

 

14. Aşağıdaki algı yanılmalarından hangisi nitelik olarak diğerlerinden farklıdır? 

A) Paralel tren raylarının ilerideki kesişiyormuş gibi algılanması 

B) Bir bardaktaki kaşığın suda kırıkmış gibi görünmesi 

C) Gece uykudan kalkan kişinin kapının arkasındaki montu hırsız zannetmesi 

D) Güneş ışınlarının çarptığı asfalt yolun ıslak algılanması 

E) Aynı uzunluktaki doğrulardan dikey olanın yatay olandan daha uzun algılanması 

 

 

➢ Karaciğer vücutta bulunan fazla şekeri depolar ve gerektiğinde kullanır böylece organizma 

zarar görmez.  

➢ İnsanın herhangi bir yerinde meydana gelen bir yaralanma bir süre sonra su toplayarak 

kabuk bağlayarak kapanır. 

15. Yukarıdaki örneklerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Duyusal uyum gerçekleşmiştir 

B) Duyumsama uyarıcı algılanmıştır 

C) Organizma dengesini sağlamaya yönelmiştir 

D) Fizyolojik güdüler daha baskındır 

E) Uyarıcı tepki ilişkisi gerçekleşmiştir 

 

 

 



Sosyal güdüler, topluma uyumumuzu kolaylaştıran ve sosyalleşme yoluyla öğrenilen davranış 

kalıplarıdır.  

16. Aşağıdakilerden hangisinde sosyal güdü kaynaklı bir durum söz konusu değildir? 

A) Mesleğinde başarılı olmak ve kendi alanında saygın bir birey olmak isteyen kişi 

B) Beğenilmek isteyen bir genç kızın makyaj yapması 

C) Anne babasının gözüne girmek için bir öğrencinin ders çalışması 

D) Kayakta Türkiye şampiyonu olmak ve taktir edilmek için her gün çalışan kayakçı 

E) Hayalindeki üniversiteyi kazanmak için çok çalışan bir öğrenci 

 

 

 

➢ Aç köpek fırını delermiş 

➢ Deveyi hendekten atlatan bir tutam ottur 

17. Burada sözü edilen ata sözleri aşağıdakilerden hangisinin önemini belirtmektedir? 

A) Toplumsal güdü 

B) Fizyolojik güdü 

C) Duyum eşi 

D) Alışma 

E) Dengeleme 

 

 

Üniversite sınavına hazırlanan bir genç hastalık nedeniyle doktora gittmiş ve sıra beklerken 

pekte dikkatini çekmeyen televizyona aniden dikkat kesilmiştir. Çünkü haber YKS ile ilgilidir.  

18. Gencin aniden televizyonu dikkatli bir şekilde dinlenmesinin nedeni aşağıdaki 

kavramlardan hangisiyle ilişkilendirilebilir? 

A) Algıda örgütleme 

B) Algıda bütünlük 

C) Algıda seçicilik  

D) Algıda değişmezlik 

E) Algıda yanılma 

 

 

 

Bazı toplumlarda baykuş simgesi uğursuz kabul edildiği için sevimsiz algılanır.  Bazı 

toplumlarda ise bilgeliğin sembolü olarak kabul edildiği için sevimli olarak algılanır. 

19. Bu parçada algılamayı etkileyen hangi faktörden söz edilmektedir? 

A) Kültür  

B) İlgiler 

C) Dikkat  

D) İhtiyaç  

E) Beklentiler 

 

 

20. Aşağıdaki davranışlardan hangisinde toplumsal etki en belirgin şekilde 

görülmektedir? 

A) Üniversiteyi kazanmak isteyen gencin youtube'dan ders videoları izlemesi 

B) Parasız olan birinin hırsızlık yapması 

C) Balığı hep eliyle yiyen kişinin resmi bir davette çatal ve bıçakla balığı yemeye çalışması 

D) Bir gencin anne ve babasının istemediği kişiyle evlenmesi 

E) Fanatik bir gencin borç alarak derbi maça gitmesi 

 

 

 



Tiyatro izlemek için bir araya gelen arkadaş grubu tiyatro arasında çay içmek için 

buluştuklarında tiyatroyla ilgili çok etkileyici sözler söylenmeye başlandığı için aralarında 

tiyatronun konusunu ve sahnesini hiç beğenmeyen tufanda aynı şeyleri söylemeye başlamıştır. 

21. Tufan’ın fikirlerini değiştirerek arkadaşlarına katılması aşağıdakilerden hangisine 

örnektir 

A) Tutum 

B) Sosyal etki 

C) Ön yargı 

D) Benimseme 

E) Sosyalleşme 

 

22. Aşağıdakilerden hangisi güdülenmiş davranışın özelliklerinden biri değildir? 

A) Güdülenmiş davranış bir hedefe yöneliktir ve organizmaya enerji verir.  

B) Güdülenmiş davranış daha etkindir.  

C) Güdülenmiş davranış daha seçicidir.  

D) Güdülenmiş davranış kararsızdır 

E) Güdülenmiş davranış daha yorucudur. 

 

 

Annesiyle parkta gezen Zeynep belediye tarafından parke taşlarına çizilen üç boyutlu 

resimlerden korkmuş hatta bir tanesinde aşağı düşeceğini zannetmiştir. 

23. Zeynep'in böyle düşünmesi hangi kavram ile açıklanabilir 

A) Algıda şekil değişmezliği 

B) Algıda tamamlama  

C) Algıda derinlik  

D) Algıda örgütleme 

E) Algıda devamlılık 

 

Uyma davranışı bir kişinin başkaları o şekilde davrandığı için kendisinin de aynı davranışta 

bulunmasıdır 

24. Buna göre aşağıdakilerden hangisi uyma davranışına bir örnek değildir? 

A) Metroya binmek için bekleyen yolcuların sıraya girmesi 

B) Halk kütüphanesinde sessizce ders çalışma 

C) Evde salaş giyinen birinin önemli bir davette resmi giyinmesi 

D) Oynanan oyunda oyun kurallarına riayet etmeme 

E) Herkesin izlediği popüler dizi izleme 

 

Yükleme, insanların davranışlarının nedenlerini anlamaya çalışma sürecidir. 

25. Bu açıklamaya göre aşağıdakilerden hangisi içsel bir yüklemedir? 

A) Zamanında işini bitirmeyen birine yoğunluğu bahane etmesi 

B) İşe geç gelen birinin trafiği bahane etmesi 

C) Dikkatsizlikten kırdığı bardağın orta yerde olduğunu söyleme 

D) Sınavda başarılı olmayan birinin soruların zor olduğunu söylemesi 

E) Başarılı bir kişinin başarısına düzenli ve disiplinli çalışmasına bağlaması 

 


